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ΑΠΟΦζΧΣΙΣΜΕΝΟΣ -αν μπορεί- 
να κόψει κεφάλια είναι αυτή τη 
ψοφά ο πρωθυπουργός Κ.

Σημίτης, ο οποίος βλέπει την εικόνα 
της κυβέρνησής του να πηγαίνει μέρα 
με την ημέρα από το κακό στο 
χειρότερο.
Χθες, τα διαλ,ντικά φαινόμενα «χτύπησαν» και 
την πόρτα της Κοινοβουλευτικής του Ομάδας, 
με αποτέλεσμα να δεχθεί τέτοιο στραπάτσο που 
όμοιο του, τουλάχιστον επί κυβερνήσεων Ση
μίτη, το ΠΑΣΟΚ δεν είχε δεχθεί.
Για πριίπη φορά, λοιπόν, καταψηφίστηκε νο
μοσχέδιο στη Βουλή, πράξη που όμως δεν απο
τελεί μεμονωμένη περίπτωση α/λά μήνυμα των 
εσωκομματικών του αντιπάλων ότι η περίοδος 
χάριτος τελείωσε!
Είναι, όμως, μόνο αυτό το πρόβλημα της κυ
βέρνησης Σημίτη; Οχι βέβαια. Από το χθεσινό 
■βατερλό» που υπέστησαν στο θέμα του επαγ
γελματικού ασυμβίβαστου στη Βουλή προέκυ- 
ψαν και δύο άλλα, εξίσου σοβαρά ζητήματα; η 
ασυνεννοησία μεταξύ της κυβέρνησης και της 
Κοινοβουλευτικής Ομάδας και τα «αλληλο- 
καρφώματα» μεταξύ των κορυφαίων στελεχών 
του κόμματος.
Η κυβέρνηση Σημίτη, αντί να παραδεχθεί την 
γκάφα της και να προσπαθήσει να τι) διορθώ
σει, επιχείρησε για μια ακόμα φορά διά της 
οδού της παραπληροφόρησης, της προπαγάν
δας και των φτηνών δικαιολογιών να μετατο
πίσει το πρόβλημα στη Νέα Δημοκρατία.

ΙΙαοασκήνιο: Το γαϊτανακι 
των ευθυνών

Το γαϊτανάκι της μετατόπισης ευθυνών για το 
κοινοβουλευτικό «κάζο» ξεκίνησε με τον 
υπουργό Εσωτερικών Κ. Σκανδαλώδη να τα έχει 
με τον υπουργό Πολιτισμού Ευάγγ. Βενιζέλο 
για την προχειρότητα με την οποία αντιμετώ
πισε το νομοσχέδιο. Ο Ευάγγ. Βενιζέλος τα 
έχει με τον γραμματέα του Υπουργικού Συμ
βουλίου Σ. Κοσμίδη αλλά και με τον Στ. Μάνι
κά, αφού φέρουν την ευθύνη για την εύρυθμη 
λειτουργία της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του 
ΠΑΣΟΚ. Οι δύο τελευταίοι τα έχουν με τον 
γραμματέα της Κ.Ο. Νίκο Λεβογιτίννη, ο οποί
ος πιάστηκε στον ύπνο και δεν προέβλεψε τον 
παράγοντα Ευάγγ. Γιαννόπουλο. Ο κ. Λεβο- 
γιάννης στη συνέχεια με τον πρόεδρο της επι
τροπής X. Τσιόκα, του οποίου ξέφυγε ο έλεγ
χος και δεν βρήκε κάποιο πρόσχημα προκει- 
μένου να αναβάλει ή να διακόψει τη συνε
δρίαση. Ο τρόπος μάλιστα που χειρίστηκε το 
όλο θέμα ήταν τέτοιος που ολόκληρη σχεδόν η 
Βουλή φώναζε για πραξικόπημα!
Βέβαια, άμοιρος ευθυνών δεν είναι και ο νο
μικός σύμβουλος του πρωθυπουργού Γ. Παπα- 
δημητρίου, ο οποίος φέρεται να είναι εκείνος 
που «μαγείρεψε» ορισμένες από τις διατάξεις 
του νομοσχεδίου και, όπως ήταν φυσικό, 
«άκουσε τα εξ αμάξης» στους διαδρόμους της 
Βουλής από τον Κ. Σκανδαλίδη.
Χαρακτηριστικό του αλαλοϋμ αποτελεί και η 
οργισμένη αντίδραση του υπουργού Εσωτερι
κών Κ. Σκανδαλίδη, ο οποίος αμέσως, στο 
άκουσμα και μόνο της απόρριψης του νομο
σχεδίου, σχολίασε λέγοντας ότι «θα σκεφτεί 
εάν φέρει το νομοσχέδιο στην Ολομέλεια»! Σαν 
να μην έφτανε δε αυτό, και πέραν του ότι επι
χείρησε να μεταφέρει τις ευθύνες στη Νέα Δη
μοκρατία, εντός ολίγων λεπτιύν παρουσιάσθη- 
κε στην αίθουσα των δημοσιογράφκυν και διέ- 
ψευσε τα όσα είπε, προκαλώντας «μειδίαμα» 
σε όλους όσοι εκ των συναδέλφων και όχι μό
νο ήταν αυτόπτες μάρτυρες.
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«Βατερλό» της κυβέ 
οτο επαγγελματικό

Ως επίλογο μεταφέρουμε αυτούσιο το σχόλιο 
του βουλευτή του ΠΑΣΟΚ Παναγιώτη Κρητι
κού: «Χαμός έγινε στην επιτροπή Δημόσιας Δι
οίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης που 
συζητούσε το ασυμβίβαστο. Η δημόσια Διοί
κηση «διαταράχθηκε», η Δημόσιας Τάξη «δια
σαλεύτηκε» και η Δικαιοσύνη «υπονομεύτη
κε». Ας όψεται η αψυχολόγητη και στρεβλή 
αναθεώρηση»!!!
Ολα ξεκίνησαν από τη στιγμή που ο πρόεδρος 
της Επιτροπής X. Τσιόκας επιχείρησε κατά τρό
πο προκλητικό να ουγκαλύψει το επερχόμενο 
φιάσκο της κυβερνητικής παράταξης στην ψη
φοφορία που έγινε στην αρμόδια Επιτροπή της 
Βουλής για το επαγγελματικό ασυμβίβαστο.
Τι έκανε; Απλά, δήλωσε ότι το αποτέλεσμα της 
ψηφοφορίας που έγινε με την ανάταση του χε
ριού είναι υπέρ του νομοσχεδίου.
Οπως ήταν φυσικό οι βουλευτές της Αντιπολί
τευσης σηκώθηκαν όρθιοι και εν χορώ άρχι
σαν να φωνάζουν για κοινοβουλευτικό πραξι
κόπημα. Οι βουλευτές αμφισβήτησαν το απο
τέλεσμα της ψηφοφορίας, μια και είχαν παρα
τηρήσει ότι μεταξύ αυτιόν που το καταψήφισαν 
είχε προσμετρηθεί και το “παρών" που δήλω
σε ο Στέλιος Παπαθε μελής.
Ακολούθησε μεγάλη ένταση, και την ώρα που 
ο X. Τσιόκας επέμενε ότι το αποτέλεσμα ήταν 
«ισόπαλο», στην έδρα ανέβηκε ο Πρόεδρος της 
Βουλής, Απόστολος Κακλαμάνης εμφανώς προ
βληματισμένος από τον όλο χειρισμό του θέ
ματος.
Επανέλαβε λοιπόν την ψηφοφορία, και το απο

τέλεσμα ήταν 25 κατά, 24 υπέρ, 1 παρών.
Από τα 50 μέλη της επιτροπής, «υπέρ» ψήφι
σαν 24 βουλευτές (ΠΑΣΟΚ) «κατά» ψήφισαν 
25 βουλευτές (ΝΔ, ΚΚΕ, ΣΥΝ και ο βουλευ
τής Β' ζΧθηνών του ΠΑΣΟΚ Ευ. Γιαννόπουλος) 
ενώ «παρών» δήλωσε ο βουλευτής Λ’ Θεσσα
λονίκης του ΠΑΣΟΚ Στ. Παπαθεμελής. Ση
μειώνεται ότι είναι η πριίπη ιμορά, από το κα
λοκαίρι του 1993, που νομοσχέδιο της κυβέρ
νησης καταψηφίζεται σε επιτροπή της Βουλής. 
Τα πάνω κάτω έφεραν οι δύο Κυβερνητικοί 
βουλευτές. Ο Ευάγγελος Γιαννόπουλος που 
ψήφισε «κατα» και ο Στέλιος Παπαθεμελής 
που ψήφισε «παρών».
Αξίζει να σημειωθεί ότι ο Ευάγγελος Γιαννό
πουλος επέστρειμε στα κοινοβουλευτικά έδρα
να μετά από πολύ καιρό απουσίας ειδικά για 
να συμμετάσχει στην συγκεκριμένη συνεδρία- 
ση_ για να καταψηφίσει το ασυμβίβαστο, κάτι 
που είχε προαναγγείλει όταν το θέμα είχε έρ
θει τελευταία στιγμή στη συζήτηση του Συ
ντάγματος, και τότε ο κ. Γιαννόπουλος τα «εί
χε βάλει ανοιχτά και δημοσίως» με τον ειση
γητή του ΠΑΣΟΚ Ευάγγελο Βενιζέλο.
Χθες, εξερχόμενος από τη Βουλή ο κ. Γιαννό
πουλος δήλωσε προς τους Δημοσιογράφους; 
«Βάλαμε τα πράγματα στη θέση τους. /Χφού το 
πολεμάω αυτό σημαίνει ότι δε θέλω να ισχύ- 
σει το ασυμβίβαιπο»!

Ανιση μάχη εντυπώσεων
Το ν/σχ τελικά θα έρθει τελικά στην ολομέ
λεια... «Εγώ επίορκος του Συντάγματος δεν 

Από το χθεσινό «βατερλό» που 
υπέστησαν στο θέμα του 
επαγγελματικού ασυμβίβαστου στη 
Βουλή προέκυψαν και δύο άλλα, εξίσου 
αοβαρα ζητήματα: η ασυνεννοησία 
μεταξύ της κυβέρνησης και εης 
Κοινοβουλευτικής Ομάδας και το 
-αλληλοκαρφώματα- μεταξύ των 
κορυφαίων στελεχών του κόμματος.

πρόκειται να γίνω» δήλωσε αμέσως μετά προ 
τους δημοσιογράφους ο Υπουργός Εσωτερι 
κών Κ. Σκανδαλίδης. Νωρίτερα όμως είχε πι 
ότι «θα σκεφτεί αν φέρει το νομοσχέδιο στη' 
Ολομέλεια». Μάλιστα όταν ρωτήθηκε σχετικά 
διέψευσε ότι είπε κάτι τέτοιο.
«Ο εφαρμοστικός του συντάγματος νόμος θ< 
προβλέπει τις συμβατές δραστηριότητες, (κα 
όχι εξαιρέσεις). ζΧπό τις 1/1/03 ισχύει το ιιπο 
λυτό ασυμβίβαστο.
Π Κυβέρνηση ως είχε υποχρέωση εκ του Σι 
ντάγματος με σεβασμό στη συνταγματική διι 
τάξη. Η Κυβέρνηση θα το φέρει στην Ολομι 
λεία για την πλήρη ι φκιρμογή του απόλυτο 
ασυμβίβαστου, χωρίς εξαιρέσεις» συμπλήρο 
σε ο Υπουργός για να βρει στη συνέχεια στ 
«πρόσωπο» της Νέας Δημοκρατίας το εξιλι 
στήριο θύμα · κατά την πάγια τακτική του κι 
βερνώντος κόμματος... και να μετακυλήσει τ 
ευθύνες του με σοφιστείες του τύπου: «Είνι 
ένα κόμμα του κακείνο και τούτο ποιείν κι 
κείνο μη αφιέτο»!!!.
Προσπάθησε όμως και να το υποβαθμίσει λ 
γονέας ότι η ψηφοφορία ήταν μία τυπική δι. 
δικασία και ότι η Ολομέλεια είναι αυτί) που I 
πάρει αποφάσεις. «Δεν είναι νόμος της Κ 
βέρνησης... Είναι ένας νόμος που αναφέρει 
στην εφαρμογή του Συντάγματος...

Οι δικαιολογίες του... «κακείνο» 
και του «αφιέτω»!

Οι βουλευτές της ΝΔ παραβιάζουν το σύντιι 
μα όταν δεν ψηφίζουν νομοσχέδια της κυβι
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